
Protokoll der Pfarrgemeinderatssitzung  

St. Josef Gaustadt 

am 16.02.2022 

 

Ort:   Pfarrsaal Gaustadt 

Beginn:  19.30 Uhr  

Ende:   21.00 Uhr  

 

 

 

Anwesend: 

Christiane Dillig, Agnes Först, Michael Göppner, Robert Haßfurther, P. Sunny John, Amelie 

Köhler, PR Sebastian König, Pfarrer Dr. Markus Kohmann, Bernd Krügel, Gisela Müller, 

Maria Ritter, Florian Röckelein, Elisabeth Scharfenstein, Dr. Johannes Siedler, Christina 

Stieglitz, Florian Stieglitz, Monika Unterburger 

Entschuldigt: Donald Jahn, Gabriele Mahr, Benno Pfuhlmann, Marian Pscherer, Irene 

Daubner 

 

 

Florian Röckelein begrüßt die Anwesenden und gibt einen Impuls zum Ende der 

Wahlperiode. Das Protokoll der Sitzung vom 16.11.2021 wird genehmigt. 

 

 

TOP 1: Informationen zur Pfarrgemeinderatswahl 2022  

Für den Wahlausschuss berichtet Robert Haßfurther: Die Liste für die Pfarrgemeinderatswahl 

umfasst 22 Kandidaten. 12 Personen sind zu wählen. Es werden Wahlplakate erstellt und es 

wird Wahlbenachrichtigungen geben, in denen auf die Möglichkeit der Briefwahl 

hingewiesen wird. 

Diözesanweit werden Veranstaltungen für Personen angeboten, die aus einem 

Pfarrgemeinderat ausscheiden („Aufhören im Pfarrgemeinderat: Angebot für scheidende 

PGR-Mitglieder“). Sie finden Anfang April (4. bis 5. April und 8. bis 9. April) statt. Nach den 

Pfarrgemeinderatswahlen werden auch Angebote für die „Neuen“ gemacht. Informationen 

gibt es im Pfarrbüro. 

 

 

TOP 2: Neues vom Pastoralen Team und der Kirchenverwaltung 

Pfarrer Kohmann und PR Sebastian König berichten: Die Stelle von Pastoralreferent Josef 

Ellner, der den Seelsorgebezirk verlassen hat, ist wieder ausgeschrieben (50 Prozent Tätigkeit 

im Seelsorgebereich, 50 Prozent Gefängnisseelsorge).  

Es soll ein kontinuierliches Gottesdienstangebot für Jugendliche geben. Künftig soll jeden 

letzten Sonntag im Monat um 18.00 Uhr ein Gottesdienst stattfinden. Er soll reihum von den 

Jugendlichen in den Gemeinden vor Ort vorbereitet werden. Die Obergruppe in St. Josef-

Gaustadt ist darüber bereits informiert. Eine erste Feier hat in der Oberen Pfarre stattgefunden 

und wurde sehr gut besucht. 

In St. Josef werden in diesem Jahr 27 Kinder zur Erstkommunion gehen und 15 junge 

Menschen sollen am 8. Juli gefirmt werden. Im Seelsorgebereich gibt es 102 Firmanden. 

Kirchenverwaltung: Die Ausschreibungen für den Umbau des Pfarrhauses sind erfolgt. Erste 

Arbeiten haben bereits begonnen. 

 

 

TOP 3: Termine und Veranstaltungen 



- 25.02.2022 Jugendfasching unter dem Motto „Bad Taste“ 

- 01.-03.04. Wochenende für Jugendliche 

- 01.-03.04. Wochenende für Kommunionkinder (von Eltern organisiert) 

- 03.04./07.05. Erstkommunion (2 bzw. 1 Gottesdienst) 

- 01.05.  Jubelkommunion 

- 20.05.  Lange Nacht der Kirchen (in Gaustadt ökumenisch mit evangelischer,  

  ukrainischer und rumänischer Gemeinde organisiert; Beginn: 19 Uhr in  

  St. Josef, 20 Uhr: St. Matthäus: Diskussion der Pfarrer zum Thema:  

  „Buße, Umkehr, Neuanfang“, 21 Uhr: Gottesdienst zum Abschluss in  

  der rumänischen Kirche) 

- 28.05.  Forum: ganztägige Diskussionsveranstaltung der Pfarreien des  

  Seelsorgebereichs, im Dientzenhofer Gymnasium 

- 25.06.  Pfarrfest 

Wallfahrt 

- 08.07.  Firmung (2 Gottesdienste) 

 

 

TOP 4: Sonstiges 

Die Errichtung eines „offenen Bücherschranks“ auf dem Kirchplatz wird weiter verfolgt. 

Nachdem die Sorgen und Nöte der Gläubigen, auf Zetteln notiert, in der Jahresschlussandacht 

verbrannt wurden, wird die Aktion „schlafender Josef“ beendet.  

 

 

TOP 5: Rückblick auf aktuelles PGR-Gremium 

Florian Röckelein blickt auf die abgelaufene Wahlperiode des Pfarrgemeinderates zurück, in 

der aufgrund der Corona-Pandemie ab Frühjahr 2020 kaum mehr Sitzungen stattfinden 

konnten. Erinnert wird, daran, dass auch die Kindergärten ein Teil der Pfarrgemeinde sind 

und dass die Zusammenarbeit mit ihnen von großer Bedeutung ist.  

Die Anregungen aus einem Fragenkatalog („Wie war die Arbeit im PGR in der abgelaufenen 

Amtszeit?“), den die Mitglieder des aktuellen Pfarrgemeinderats beantwortet hatten, werden 

in der Sitzung diskutiert und in die nächste Wahlperiode mit hinein genommen. 

Florian Röckelein dankt den ausscheidenden Mitgliedern Christiane Dillig, Agnes Först, 

Bernd Krügel und Dr. Johannes Siedler für ihre Arbeit und überreicht ein Geschenk. 

 

 

Christiane Dillig, Schriftführerin 

 

 


